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FONDUL PROPRIETATEA ȘI O SERIE DE INVESTITORI SUNT ÎNGRIJORAȚI DE 
SCHIMBĂRILE RECENTE ALE METODOLOGIEI PENTRU TARIFELE PENTRU 

DISTRIBUŢIA DE ENERGIE  
 
 
Bucureşti, 27 noiembrie 2014 - Franklin Templeton Investment Management Limited United 
Kingdom Sucursala Bucureşti, în calitate de Administrator Unic şi Societate de Administrare 
(„Administratorul Fondului”) a Fondul Proprietatea SA („Fondul”), precum și Newtyn 
Management LLC, ING Pensii, Evermore Global Advisors, LLC sunt îngrijorați de schimbările 
aprobate recent de către Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (”ANRE”) 
la metodologia pentru stabilirea Ratei Reglementate a Rentabilității (”ROR”), precum și de 
reducerea propusă recent de către ANRE a Ratei Reglementate a Rentabilității 1  pentru 
distribuitorii de electricitate de la 8,52% la 7,45%. Dacă reducerea Ratei Reglementate a 
Rentabilității este aprobată, profitabilitatea viitoare a distribuitorilor de energie electrică va fi 
micșorată cu aproximativ 12,5%.   
 
Aceste modificări afectează în mod special unele dintre companiile din portofoliul Fondului, cum 
ar fi: Electrica Distribuție Muntenia Nord, Electrica Distribuție Transilvania Sud, Electrica 
Distribuție Transilvania Nord, EON Moldova Distribuție, ENEL Distribuție Banat, ENEL 
Distribuție Dobrogea și ENEL Distribuție Muntenia. 
 
Fondul Proprietatea este îngrijorat în mod deosebit de faptul că schimbările constante ale 
cadrului de reglementare fac mediul de afaceri instabil și imprevizibil, împiedicând astfel 
companiile să își asume programe de investiții în contextul în care rata de rentabilitate a 
capitalului necesar devine nesigură. Mai mult, aceste modificări legislative, fiscale și comerciale 
neașteptate vor alunga investitorii, care nu vor mai fi interesați de furnizarea de capital în cadrul 
unui mediu de reglementare atât de imprevizibil.   
 

                                                 
1 Rata Reglementată a Rentabilității este exprimată în procentaje și reprezintă rata de rentabilitate recunoscută de ANRE pentru 
energia electrică. Profitabilitatea distribuitorilor de energie electrică se calculează prin înmulțirea ratei reglementate a rentabilității (în 
present 8.52%) cu baza de active ale fiecărui distribuitor (Ordinul ANRE nr. 72/2013) 



Modificările propuse vin la mai puțin de 4 luni de la listarea Electrica de către statul român pe 
Bursa de Valori la București și pe Bursa de Valori de la Londra și au loc după introducerea taxei 
pe infrastructură la scurt timp după IPO-urile Nuclearelectrica și Romgaz. Astfel de schimbări 
negative ar putea pune în pericol succesul oricăror listări sau privatizări ale întreprinderilor de 
stat din România pe Bursa de Valori București.  
 
 

# # # 

 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi 
au fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton 
Investments a preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o 
companie de investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a 
capitalului prin investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. 
 
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 30 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în 
investiţii sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea 
Franklin Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor 
pentru clienți de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 150 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are 
experiență în toate clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști 
în investiții ai companiei sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală 
de birouri de tranzacționare. Având birouri în 35 de țări, compania situată în San Mateo, California, are mai mult de 65 de ani de 
experienţă în investiţii şi administrează active în valoare de peste 898 miliarde dolari, conform datelor disponibile la data de 31 
octombrie 2014. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk/. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 
7+8, sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul 
Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton 
Investments şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu 
atenţie şi diligenţă profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. 
Franklin Templeton Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau 
entităţi pentru inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, 
indiferent de cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută 
de Franklin Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Fondul Proprietatea. Fondul Proprietatea este autorizat şi reglementat în România de ASF. 
 
Copyright © 2014. Fondul Proprietatea. Toate drepturile rezervate. 
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